

新华社北京1月28日电 中央军委主席习近平签署命令，发布《军人勋表管理规定》（以下简称《规定》），自2023年1月1日起施行。

《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，落实军事政策制度改革总体要求，聚焦备战打仗主业，融入军队功勋荣誉表彰制度体系，坚持传承历史与创新相统一、保持特色与吸收借鉴相结合，全面构建内涵丰富、特色鲜明、导向明确、彰显功绩的军人勋表管理体系，进一步

中央军委主席习近平签署命令 发布《军人勋表管理规定》

增强军事职业吸引力和军人使命感、荣誉感，营造珍惜荣誉、崇尚英雄、争做先锋的良好局面。

《规定》是我军首部全面系统规范军人勋表管理工作的重要法规文件。坚持根本遵循，深入贯彻习近平总书记关于加强功勋荣誉制度建设的一系

列重要指示精神，牢牢把握勋表制度建设根本指导；坚持为战导向，在勋章设计、佩戴顺序、佩戴数量等各个方面，突出战时，彰显战功，注重战功，着重体现作战、执行重大任务、艰苦地区服役等特殊经历和荣誉；坚持体系设计，项目设立兼顾全

军共同和军种特色，内容设置覆盖各地勋表表彰、岗位贡献和服役奉献，样式呈现注重色彩搭配协调美观，体现全局性、整体性、协调性；坚持官兵一致，不论军官士兵、不论职位高低一律以获得荣誉、服役奉献授予勋章和确定勋表佩戴排数和数

量，充分彰显荣誉面前官兵一致人人平等；坚持继承创新，既注重传承我军光荣历史传统，汲取我军勋表制度有益经验，大量运用我军红色基因元素，又积极适应新的形势任务创新发展，构建更加富有新时代特色、符合新体制特点、体现新使命要求的军人勋表制度。《规定》的发布施行，为构建科学合理的勋表项目管理机制、健全完善的勋表授予机制、顺畅有序的供应保障机制、权威高效的使用监督机制，规范军队勋表管理工作，提供了制度保障。

李克强主持召开国务院常务会议，要求持续抓实当前经济社会发展工作 推动经济运行在年初稳步回升

据新华社北京1月28日电 国务院总理李克强1月28日主持召开国务院常务会议，要求持续抓实当前经济社会发展工作，推动经济运行在年初稳步回升；部署做好春耕备耕工作，为粮食丰收和重要农产品稳定供应打牢基础；要求推动消费加快恢复和保持外贸外资稳定，增强对经济的拉动力。

会议指出，当前经济持续恢复、呈回升态势。要贯彻党中央、国务院部署，落实中央经济工作会议精神，着力稳增长、稳就业、稳物价，保持经济运行在合理区间。深入贯彻落实“一揽子”政策和接续措施，推动财政、金融工具支持的重大项目建设、设备更新改造形成更多实物工作量，实施好原定延续执

行的小规模纳税人增值税减免、普惠小微贷款等政策，坚持“两个毫不动摇”，依法保护民营企业权益，持续打造市场化法治化国际化营商环境。支持平台经济持续健康发展。推动企业节后快速复工复产，扎实做好农民工返岗就业服务。上下共同努力，巩固和拓展经济运行回升势头。

会议指出，一年之计在于春，春耕粮食产量占全年六成左右，春管粮食产量占主要口粮的近四成。二月初有关部门要作全面部署，层层压实责任，不误农时抓好春耕备耕，为提升粮食稳定供应能力、保持物价平稳打牢基础。一是抓好小麦、油菜春季田间管理。因地因苗加强技术指导，及时防范春旱、倒春寒、病虫害等灾害。二是尽快明确各地粮食和油料生产目标，确保春播面积落实，稳住大豆种植面积。三是扎实做好保障服务。抓好农资跨区域调剂调运，支持农民备种备肥。开展线上线下农业技术培训。组织做好农机检修和跨区机耕机播，发挥社会化服务组织作用，帮助小农户种好地。四是落实最低收购价、生产者补贴等政策。五是加大对大豆种植支持力度，实施南方早稻集中育秧补助，调动农民积极性，促进增产增收。

会议指出，针对需求不足的突出矛盾，乘势推动消费加快恢复成为经济主动力，坚定不移扩大对外开放、促进外贸外资

稳步提质。一是加力扩消费。推动帮扶生活服务业企业和个体工商户纾困、促进汽车等大宗消费政策全面落地。组织开展丰富多样的促消费活动，促进接触型消费加快恢复。合理增加消费信贷。因城施策用好政策工具箱，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼工作。二是坚持对外开放基本国策，继续推出实际举措，努力稳定外贸。推动国内线下展会恢复，支持企业出境参展。落实出口退税、信贷、信保等政策，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。合理扩大进口。三是积极吸引外资。推动新版鼓励外商投资产业目录加快落地。支持地方招商引资，更好发挥自贸试验区等平台作用。

国家发改委等19个部门发文 推动大型易地扶贫搬迁安置区融入新型城镇化

据新华社北京1月28日电 记者28日了解到，国家发展改革委等19个部门近日印发指导意见，明确了今后一个时期推动大型易地扶贫搬迁安置区融入新型城镇化、实现高质量发展的总体要求、主攻方向、主要任务和支持政策。

《关于推动大型易地扶贫搬迁安置区融入新型城镇化实现高质量发展的指导意见》指出，坚持尽力而为、量力而行，聚焦大型易地扶贫搬迁安置区，以满足搬迁群众对美好生活的向往为出发点和落脚点，以巩固拓展易地扶贫搬迁成果实施新型城镇化和乡村振兴战略为主线，着力扶持壮大县域特色产业，着力促进搬迁群众就业创业，着力提升安置区配套设施，着力完善基本公共服务体系，着力健全社区治理体系，解决好搬迁群众急难愁盼问题，加快实现人口市民化、就业多元化、产业特色化、基本公共服务均等化、社会治理现代化，全面转变搬迁群众生产生活方式，确保搬迁群众稳得住、逐步能致富，为推动脱贫地区高质量发展如期实现中国式现代化打下坚实基础。

指导意见明确，要分类引导大型安置区融入新型城镇化，推动安置区与所在城镇一体化建设发展，推进产业园区安置区产城融合发展，促进农村安置区城乡融合发展。要加快搬迁人口市民化进程，推进有序落户城镇，提高融入城镇能力，强化合法权益保障。要促进高质量充分就业，全面促进多元化就业，大力支持多业态创业，全方位提升就业技能。要推动县域产业特色化发展，提升安置区后续产业可持续发展能力，强化区域产业协作帮扶，提升县域特色产业辐射带动能力。

上接01版 这些年聚焦优势做大做强主导白酒产业，全力发展新兴产业的做法，与株洲当前坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路，着力构建“3+3+2”现代产业体系的做法异曲同工，“随着产业的进一步升级，相信株洲制造的未来将更加大放异彩。”吴向东说。

故事四：有求必应、有问必答的株洲

近年来，以中车株机、中车株洲所等企业为龙头的数百家轨道交通装备产业链企业，在株打造了全国首个千亿轨道交通装备产业集群。

中车株机董事长周清和讲述了企业生产经营中经历的多个感动瞬间。如，周清和讲到，2022年疫情期间，市委、市政府主要领导亲自参与企业疫情防控、供应链保供的谋划及组织实施，多方联系帮助企业打通物流通道，确保了企业生产经营正常，让企业在非常时期，仍圆满完成了预定生产计划。

周清和表示，自己在株洲工作了36年，明显感到，近年来，株洲市委、市政府以务实的作风和扎实的工作，极大地改善了城市形象和营商环境，各级各部门对企业诉求可谓有求必应、有问必答。“营商环境助力城市形象提升，一座产业完善、动力澎湃、风光秀丽、宜居宜业的大美新城，正跃然呈现。”周清和说。

在2022年全省营商环境评价中，株洲市本级总体评价获得“优秀”等次，受到省政府真抓实干成效明显表扬激励，这也使我市连续3年排名全省第二。听了四位湘商的故事，我们可以看到株洲作为干事创业热土的基础优势、看到各级各部门转变作风服务企业的崭新形象、看到坚持正确发展思路的株洲的无限可能……

今年是全市“项目攻坚年”和“作风建设年”。在知株侠看来，无论是上项目还是转作风，城市营商环境既是推进剂也是检验剂。人人都是城市的主人，人人都是营商环境，新的一年，让我们勠力同心加油干，心甘情愿、心急如焚把株洲的营商环境搞得更好一点、再好一点，把我们共同的家园建设得更美好。

2023年春节档：再现国产科幻电影魅力 凝聚昂扬向上精神力量

国家电影局1月28日发布的统计数据显示，2023年春节档票房达67.58亿元，取得我国影史春节档票房第二的成绩。其中，《满江红》以26.06亿元票房成绩领跑，《流浪地球2》21.64亿元票房位列次席，《熊出没·伴我“熊芯”》《无名》《深海》《交换人生》排在票房榜第三至六位。综合观察今年春节档上映的影片，它们题材多样、类型丰富，展现出我国电影市场的强势复苏，引发观众观影热潮。

再现国产科幻电影魅力

2019年春节档《流浪地球》上映，其宏大的冰雪奇观、精彩的故事讲述收获观众诸多好评。今年上映的《流浪地球2》继续追求新的尝试与突破，探索国产科幻电影发展更多可能。

从故事发生时间顺序看，《流浪地球2》可以视为《流浪地球》的前传。影片聚焦地球开始“流浪”之前，展现太阳危机初期，人类携手起来迎难而上、攻坚克难的经历。

气温骤降、巨浪翻滚、陨石来袭……伴随故事推进，《流浪地球2》呈现太空电梯、月球残骸坠落地表等诸多精彩的视觉特效。“通过采用3D打印、数字车床、激光雕刻等技术，影片道具生产更有效率、制作更为精细。”导演郭帆说，“我们还尝试用技术手段雕琢不同年龄段人物面部状态的变化，使人物形象更加逼真，故事讲述更具感染力。”

关于影片文本创作，郭帆介绍，近年来，关于虚拟世界、元宇宙的讨论越来越多，因此《流浪地球2》引入了“数字生命”概念，对人与技术之间的关系进行更多探讨。

“动作场面与特效更加抓人”“故事内核很动人，展现了国人的价值观”……连日来，不少观众在社交网络上分享自己的观影体会。

“影片通过恢弘的画面，呈现了宏阔而精密的未来科技设施，营造出令人震撼的视听力量。”中国文艺评论家协会副主席张德祥说,“《流浪地球2》具有必须品质的质感，也展现了中国电影工业化新高度。”

凝聚昂扬向上的精神力量

今年春节档多部影片呈现出浓厚的家国情怀，凝聚起昂扬向上的精神力量。

电影《满江红》通过“悬疑+喜剧”手法讲述一群小人物的忠肝义胆的人生抉择，进而引出岳飞名篇《满江红》。导演张艺谋表示，我们希望电影能传递对历史、对中华文化的感悟，在充满喜剧元素的故事讲述中，直抵主题，抒发情怀，释放出感人的力量。

“《满江红》胜在情节饱满，这正是当下主流观众的审美需求。”上海大学上海电影学院教授刘海波说。

程耳导演的《无名》则具有鲜明的个人风格。影片以抗战时期地下谍战为背景，讲述奋战在隐蔽战线无名英雄的故事，展现他们不畏牺牲、甘于奉献的精神。有观众点评：“《无名》使用了倒叙、插叙等多种叙事手法，情节发展丝丝入扣，后劲儿很足。”



营造喜庆欢乐的节日氛围

喜剧和动画电影历来是春节档常客。今年上映的《交换人生》《熊出没·伴我“熊芯”》《深海》等影片，收获了不俗的票房成绩。

其中，《交换人生》充满奇幻色彩，影片既有令人捧腹的故事情节，又传递出家庭的温馨与关爱，与春节档档期特点相契合。

作为多年陪伴大家过春节的熟面孔，一直以来，“熊出没”系列大电影都贯穿活泼向上主题，也结合当下流行元素寻求突破，今年上映的《熊出没·伴我“熊芯”》同样不例外。影片聚焦爱与亲情，用科幻想象呼唤温暖陪伴。

中国电影评论学会会长饶曙光表示，《熊出没·伴我“熊芯”》在制作水平上有了更多提升，在创作上打开更广阔的视野，通过融入科技元素满足了现代观众对视听表达的新需求。

此外，动画电影《深海》讲述现代少女误入深海的冒险之旅，通过将水墨技法与三维技术结合，呈现与众不同的中国动画之美，实现审美与技术的高度融合。纵观近年来推出的国产动画电影逐渐摆脱“低幼向”创作，观影群体不再局限于“小手拉大手”，对成人观众也形成较强吸引力，更突出老少咸宜的特色。

新华社北京1月28日电

镜观中国



节后开工生产忙

1月28日是春节假期结束后的开工第一天，各地企业铆足干劲、一派繁忙，奋力实现“开门红”。当日，在河南省南阳市一艾草制品有限公司生产车间，工人加紧生产。



流光溢彩

1月25日晚，民间艺人在四川省华蓥市禄市镇六水沟村“百万玫瑰”生态园表演“打铁花”。



绝活

1月24日，民间艺人在山东省枣庄市铁道游击队景区表演“喷火”绝活。



享美食 过大年

1月23日，在成都街头，一对父女在享用美食。



浓浓年味

1月23日，游客在山东省青岛市即墨古城游玩。 据新华社